

# 我市 20 万亩再生稻丰收在望

## 亩产可达 500 斤以上,将带动贫困户户均增收 1000 余元

信阳消息(记者 唐车 崔阳)昨日,记者在市农业农村局了解到,我市 20 万亩再生稻丰收在望,持续了“头季稻稳产,再生稻增收”的好局面。

目前,头季稻比常规一季稻早上市 1 个月,销路比较好,大部分田块头季稻实际亩产都在 1200 斤以上,再生季亩产可以达到 500 斤以上。

我市再生稻种植的均为优质香稻,品质优、口感好,深受消费者青睐,提高了我市粮食市场竞争力,为我市农业提质增效找到了一条途径。

据悉,再生稻的实际生产成本每亩大概是 100 斤稻上下,照此计算,再生季一亩田可以赚 400 斤稻,即使按粮食保护价每斤 1.26 元计算,每亩可多收 500 元。不仅如此,全市发展再生稻可带动贫困户 1994 户,带动贫困人口 5560 人,户均增收达 1000 元以上。

下一步,我市将不断扩大再生稻种植面积,提高再生稻产量。各级各有关部门要提前谋划,积极做好产销对接工作,指导再生稻种植农户与粮食生产加工企业达成订单收购,形成稳

定购销关系;引导粮食加工企业开展农批、农超、农企、农校对接,让再生稻米进批发市场、大中型超市、企业和高校食堂,建立多元化销售途径;支持粮食生产加工企业积极走电商模式,通过网络扩大再生稻米销售渠道,切实做好产销对接。同时,鼓励和支持家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体强化质量保障,积极宣传推介,让消费者叫好,让市场说话,培育壮大再生稻米品牌,形成合力创建信阳再生稻米区域公用品牌。



## 聚焦主业惠民生

### 市卫健委举办“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课

信阳消息(记者 程云)10月14日上午,市卫生健康委举办“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课。市卫生健康委领导班子成员、委直属单位班子成员、机关全体党员干部参加党课学习。

主题教育专题党课上,市卫生健康委相关负责人以《不忘初心担使命 聚焦主业惠民生》为题,为与会同志作了一场主题鲜明、内容生动的党课辅导报告。她要求,要深入学习习近平总书记亲临河南、来到信阳考察调研的重要讲话精神,坚定初心和使命,进一步把准健康信阳建设的前进方向;要站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度,切实把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务,把习近平总书记重要讲话精神作为全部工作的统领,深刻领会习近平总书记重要讲话精神的精髓要义,深刻领会大别山精神所蕴含的初心和承载的使命,切实将其转化为我们对党绝对忠诚的政治信仰,转化为推动高质量发展、建设健康信阳的重大机遇、巨大动力和务实举措,坚定信心、埋头苦干、奋勇争先,努力把总书记为我们擘画的蓝图一步步变为美好现实。

参加党课学习的人员表示,将以此次党课为契机,继续按照“不忘初心、牢记使命”主题教育工作部署安排,深刻学习领会,认真贯彻落实,进一步学习习近平总书记考察调研河南重要讲话精神,擦亮初心和使命,进一步把准健康信阳建设的前进方向,坚持以人民健康为中心的发展思想,践行初心和使命,奋勇争先,推进卫生健康事业高质量发展。

## 走访慰问献爱心

### 市民宗局开展扶贫助学活动

信阳消息(记者 胡俊杰)“感谢党和政府对我们的关心,感谢市民族宗教局帮扶干部对我们全家的热心帮助,我们现在的的生活越来越好了。”村民握着工作人员的手激动地说道。在全国第六个“扶贫日”到来之际,10月14日下午,市民宗局组织少数民族用品定点生产企业河南羚锐制药股份有限公司来到罗山县灵山镇檀墩村,开展扶贫助学活动。

活动现场,市民宗局、河南羚锐制药公司为檀墩村 10 多名贫困学生每人发放了 1000 元助学金和价值 1000 多元的医药保健品。随后,他们又实地查看了 2019 年驻村第一书记项目实施情况、走访慰问了部分贫困户。

市民宗局负责人表示,作为联系帮扶单位和帮扶干部,要进一步加大帮扶工作力度,切实解决好“两不愁、三保障”突出问题,做好脱贫攻坚与乡村振兴的有效对接;要立足实际把村里的产业发展好,为发展壮大村集体经济注入新的活力;要在贯彻落实市委、市政府脱贫攻坚工作部署,全面落实党的惠民政策的同时,注重扶贫与扶智和扶志相结合,关心关爱下一代。



10月15日,第三届信阳市行政中心办公区职工运动会羽毛球赛在强森体育馆激情开赛。本次比赛分设男子中年组、男子青年组、女子组,每一轮进行单场淘汰。比赛中,选手们挥汗如雨,每球必争、决不言弃的进取精神,充分体现了广大市直职工积极向上的精神风貌。

本报记者  
徐冉 摄

规划面积 106.9 平方公里,将建设包括淮滨港、仓储物流保税区、装备制造区等在内的“一港六区一廊道”

## 淮滨临港经济区即将扬帆起航

信阳消息(记者 马迎春)淮滨因淮而兴,饮马港自古通航,享有“中原出海大通道”美誉,货物自此通江达海。

昨日,记者来到饮马港区,淮河在脚下奔流,往来货船在眼前穿行,装卸机的轰鸣声彰显着这座港口的繁忙。

放眼望去,记者看到,岸边船台排满了在建船舶。“这是河南省最大的造船基地——淮滨造船产业园区,它是临港经济的重要组成部分。”淮滨县造船产业集聚区党工委书记、淮滨港项目建设指挥部办公室副主任马键指着十几艘在建船舶自豪地说。

马键告诉记者,淮滨县造船产业已培育发展规模以上船舶企业 7 家,船用配套产品生产企业 20 多家,年生产 1000 吨位-4000 吨位钢质散装货船能力达

500 艘,所造船舶畅销长江和淮河水系航运市场。

走进淮滨港建设工地,映入眼帘的是一派热火朝天的施工景象:几台挖掘机来回穿梭、相互配合作业,机械声隆隆作响……

“2018 年 7 月,在饮马港下游 3 公里处开工建设的淮滨港,是临港经济区的核心工程,规划占地 1500 亩,概算投资 12 亿元,设置 20 个千吨级泊位,建成后年吞吐能力达 2080 万吨,明年这个时候正式投用,这里将成为河南省最大的综合性单体港口。”马键介绍。

站在淮河岸边的空地上,马键一边指着远方的淮河特大桥,一边感慨道:“临港经济,淮滨大有可为呀!你瞧这里,西边 328 国道跨河而过,投资 6.5 亿元的淮河特大桥即将通车;北边港口专用铁道线直通京九铁路,即将

动工;337 省道穿港而过,连接豫皖;淮息、淮固高速近在咫尺,公铁水一体化立体交通格局全面形成,发展多式联运,打造区域性物流枢纽优势凸显。”

据悉,临港经济区规划面积 106.9 平方公里,遵循“港产城”融合发展理念,建设包括淮滨港、仓储物流保税区、装备制造区、新型材料区、港口作业配置区、文化科技教育园区、商务商住配套区和淮河生态廊道在内的“一港六区一廊道”,为正在建设发展的食品、纺织和造船三大产业基地提供强有力的物流配套服务,进而带来新的临港加工、临港服务等新型产业聚集。

重点项目进行时